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Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Gombeth am 20.02.2026 

Sitzung Nr. 21 / 2021-2026 
 

 

Beginn: 

Ende: 

19:00 Uhr 

 19:55 Uhr 

Ort: Gemeinschaftshaus Gombeth, kleiner Saal 
 

 

Anwesend: 

 

 

 

 

 

 

Tagesordnung 

 

 

 

 

Tagesordnung 

 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Abrechnung Grillhütte 

3. Dorfentwicklung Gombeth 

4. Mitteilungen des Ortsvorstehers 

5. Verschiedenes 
 

 

Top 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Ortsvorsteher Sascha Krone eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 

Ortsbeiratsmitglieder. Die Tagesordnung ist allen Ortsbeiratsmitgliedern form- und fristgerecht 

zugegangen.  

 

 

Top 2: Abrechnung Grillhütte 

 

Der Abschlussbericht und das Kassenbuch werden den Mitgliedern des Ortsbeirats zur 

Einsichtnahme zur Verfügung gestellt. 

Der Ortsbeirat hat dem Kassierer einstimmig Entlastung erteilt. 

 

 

 

 

 

 

Schriftführer:   Ralf Siehl 
Zuhörer:   8    

Gäste:    A. Hilgenberg,  

R. Zaschke 

  

 

Entschuldigt:  2 

Unentschuldigt:  0 

Lena Schönewald  

Thomas Engelhardt 

Gustel Jacobi  

Patrick Wagner 

Dirk Engelhardt  

Sascha Krone  

Markus Appel 

Ralf Siehl 

Armin Hutter 
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Top 3: Dorfentwicklung Gombeth 

 
Wir bedanken uns seitens des Ortsbeirats Gombeth für die Zusammenfassung der Ergebnisse aus 

den durchgeführten Workshops. 

Im Zusammenhang mit dem Schreiben der Stadt Borken (Hessen) vom 06.01.2026 zum Projekt 

„Gombeth – DGH“ ergeben sich jedoch aus Sicht der anwesenden Ortsbeiratsmitglieder einige 

Fragen. In dem Schreiben wird auf eine „schwierige Thematik zur effektiven Nutzung des DGH“ 

hingewiesen und zudem ausgeführt, dass im Beteiligungsworkshop keine eindeutigen Ergebnisse 

erzielt worden seien. Diese Darstellung teilen wir als Ortsbeirat nicht. 

Stattdessen entsteht der Eindruck, dass die schwierige finanzielle Situation der Stadt Borken 

immer wieder in den Vordergrund gestellt wird. Der „Elefant“ der vermeintlich sofort 

anfallenden Kosten von rund 1 Mio. Euro dominiert die Diskussion – ohne dass zuvor geprüft 

wird, wie sich dieses große Projekt in realistische, kurzfristig umsetzbare Schritte unterteilen 

ließe. Aus unserer Sicht wäre es sinnvoll, zunächst die kleineren, schnell realisierbaren 

Maßnahmen zu bewerten und anzugehen, anstatt das Gesamtprojekt pauschal in die Zukunft zu 

verschieben. 

Eine solche Vorgehensweise ist wichtig, um die Bürgerinnen und Bürger mitzunehmen und 

Engagement zu fördern. Wer sich aktiv beteiligt, sollte nicht das Gefühl bekommen, symbolisch 

„in die Warteschleife“ gestellt zu werden. Die angekündigte Verschiebung des Projekts auf das 

Jahr 2027 – wie im Beschluss der Steuerungsgruppe mitgeteilt – wirkt demotivierend und steht 

im Widerspruch zu dem positiven Schwung, der durch die Workshops entstanden ist. 

 

  

 

Top 4: Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 

Am 07.03.2026 findet die jährliche Müllsammelaktion in Gombeth statt.  

Treffpunkt ist um 9:30 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.  

Der gemeinsame Abschluss erfolgt am Vereinshaus des Angelvereins Gombeth. 

 

 

Top 5: Verschiedenes 
 

Der Hygienebericht für das Dorfgemeinschaftshaus ist noch nicht vollständig umgesetzt; insbesondere 

betrifft dies die Kühlzelle, die Fliegengitter und weitere kleinere Punkte. 

Die verbleibenden Weihnachtssterne sollen vom noch amtierenden Ortsbeirat fertiggestellt werden. 

Zudem ist ein Abschlusstreffen mit den ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern zu planen. 

 

 

 

 

 

                                                                  

 
Sascha Krone       Ralf Siehl 

 

Ortsvorsteher       Schriftführ
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